
 رسم المنحنیات
فیھ  طبعاً ماراح یجیب لنا سؤال نرسم فیھ أكید لكن لو جاب لك سؤال فیھ الجدول اللي نفرضھ لرسم المنحنیات وطلب منا إیجاد القیم الداخلیة

 وعطاك خیارات ولنفرض مثل ھذا الجدول :

 

 الموجودة في أول الجدول في المعادلة عشان تطلع لك القیم اللي تحت أنا أسھل علیك Xالقیم اللي بالجدول تحت طبعا لازم تعوض قیمة 

 أتبع الخطوات في الآلة الحاسبة على الشكل التالي :

 Tableاللي ھي كلمة    7بعدین الرقم  wاضغط  •
 =F(X)بعدین رقم یطلع لك بالشاشة كلمة  •
 حسب الأزرار انا حاط لك شكل الزر : وطریقة كتابتھا كالتالي تابع من الیسار إلى الیمین F(X)=2X+1أكتب المعادلة اللي فوق  •

2Q)+1 

     pراح تطلع لك شكل المعادلة اللي فوق بعدھا أضغط  •
   -2أضغط قیمة أكس الأولى اللي ھي  Startبتطلع لك كلمة  •
     pبعدھا أضغط  •
 2أضغط قیمة أكس الأخیر ھي  Endثم راح تطلع لك كلمة  •
     p بعدھا أضغط •
 1أضغط على الرقم  Stepثم راح تطلع لك كلمة  •

 زل تحت بالسھم تطلع لك قیم الجدول اللي ماھي واضحھ الحیننراح تكون النتیجة مثل الصورة بالشاشة طبعاً ن

 

 معادلةوكذا نقدر نوجد نقطا التحدید في كل 

 

 

 



 معادلة الدوال
 :  لو جاب لك سؤال مثل ھذا

 

 2أو تساوي  1-) تساوي صفر أو تساوي  Xفبكل سھولة تقدر تحلھا أولا ھو یبي حل المعادلة لو كانت ( 

 كالتالي :كل اللي علیك تسویھ 

 

 Tableاللي ھي كلمة   7بعدین الرقم  wاضغط  •
 =F(X)بعدین رقم یطلع لك بالشاشة كلمة  •
 حسب الأزرار انا حاط لك شكل الزر : أكتب المعادلة اللي فوق وطریقة كتابتھا كالتالي تابع من الیسار إلى الیمین •

2Q)f3+Q)-1 

اخترتھ راح یطلع لي مربع صغیر فوق  3لاحظ المربع اللي صورتھ أكس وفیھا مربع أسود طبعاً ھذا زر الأس ولأنھ الأس عندي 
بعدھا أضغط بالسھم على الیمین عشان المؤشر حق الكتابة ینزل لك تحت وتكمل كتابة  3داخلھ الرقم الإكس اللي كتبتھا قبل اكتب 

 المعادلة .

     pراح تطلع لك شكل المعادلة اللي فوق بعدھا أضغط  •
   1-اللي بالناقص أضغط قیمة أكس  Startبتطلع لك كلمة  •
     pبعدھا أضغط  •
 2س أكبر قیمة طالبھا منك في السؤال اللي ھي أضغط قیمة أك Endثم راح تطلع لك كلمة  •
     p بعدھا أضغط •
 1أضغط على الرقم  Stepثم راح تطلع لك كلمة  •
فأنت بس خذ القیم المطلوبة منك  2وحتى   -1ثم بعدھا راح یطلع لك جدول فیھ القیم طبعا ھو بیعرض لك من إذا كانت قیمة أكس  •

 2 ، 1-في السؤال اللي ھي الصفر، 

 

 

 

 

 



 طریقة حل الدالة الأسیة
 :لو عطاك الدكتور سؤال زي المثال اللي تحت وطلب منك حل المعادة الأسیة 

 
 3على  81مني نجیب قیمة أكس طبعا معروف الطریقة تقسم  یبي 3X=81خلینا نحل المثال الأول وبترك لكم الثاني تجربون المثال الأول 

 وتعد كم مره قسمت عل ثلاث ویصیر عدد المرات ھو قیمة الأكس بالألة كل اللي علیك تسویة 1وھكذا لین یطلع معك الناتج  3والناتج على 
 تتبع الخطوات التالیة في الألة الحاسبة :

 LineIoاللي ھي كلمة  2الرقم  بعدینw زر بعدین qاضغط  •

عادي  )^راح یطلع لك الشكل مثل كذا  dثم أكتب المعادلة ولاحظ أنھ في المكان ھذا ما راح یبین لك الأس یعني لو ضغطت   •
 كمل ... یاالله نسجل المعادلة بعد ما اخترنا الخطوة الأولى نكتب المعادلة بالضغط على الأزرار التالیة :

3fQ))Qr81 

راح تظھر النتیجة  p بعدین اضغط r بعدین زر qكذا تكون كتبت المعادلة عشان تعرف النتیجة أضغط  •
( تأكد أنھ عامل تھیة للألة  عشان ما تتطلع لك نتیجة غلط والتھیئة موجود طریقتھا أخر   وھي قیمة أكس بالشكل التالي 4تساوي 

 : ھذا المحتوى )

 

 



 نظام المعادلات من الدرجة الأولى في مجھولین
علما أن الطریقتین لو جاتك كلھم بنفس الطریقة اللي راح  منك أنك تحلھا بطریقة التعویض أو بطریقة الحذف  راح یجب لك معادلتین ویطلب

 مثل السؤال التالي :أشرحھا لك الحین 

 

 واتبع الخطوات التالیة في الألة الحاسبة :

 EQNاللي ھي كلمة  5بعدین الرقم  wاضغط  •
والثانیة في ثلاث متغیرات والثالثة  Yو   Xرین معادلة من الدرجة الأولى في متغیأربع خیارات الأول بعدین رقم یطلع لك بالشاشة  •

 1الدرجة الثانیة  .. وھكذا حنا یھمنا في السؤال قدامنا معادلة من الدرجة الأولى في متغیرین فنختار رقم  معادلة من

 

 :راح تظھر لك الشاشة التالیة  1 بعد اختیارك للرقم  •

 

 cقیم الـواي و bالقیمة الأولى في المعادلة اللي ھي في قیمة أكس و aفي أول رقم طبعا ھو یقصد بـ  aالمؤشر الأسود حاطة لك تحت حرف 
 وھي القیمة اللي تجي بعد  الیساوي .

شي دقق في الإشارات لو كانت القیمة موجبة حط الرقم بس لو كانت سالبة اشارة السالب أولا ومن ثم الرقم الحین ندخل القیم بالتسلسل وأھم 
 للمعادلة الثانیة نمسك المعادلة الأولى  2للمعادلة الأولى وجنب الرقم  1خلینا نشوف كیف قدامنا الخط الأول جنب الرقم 

 -4 أضغط الرقم الثاني بالمعادلة bراح ینتقل المؤشر إلى المربع الثاني تحت الـ  pزر  بعدین 3نضغط الرقم  

نضغط الحین  pبعدین  -10حط الرقم الأخیر Cینتقل المؤشر إلى المربع الثالث تحت الـ وراح p  بعدین  

لو حاب  4اللي ھي  (Y)لك قیمة  بتظھر pأضغط كمان مره   3) واللي ھي تساوي  Xبتطلع لنا الأولى قیمة ( مرة ثانیة p زر 
 كالتالي :  Yوقیمة  Xتتأكد من نتیجتك عوض بالمعادلة بقیمة 

3 (3) + 6 (4)=33 → 9 + 24 = 33 



 المسافة بین نقطتین
 لو جاب لك سؤال وقالك :

 
 :عشان تحل ھذا السؤال لازم تكون حافظ قانون المسافة بین نقطتین اللي ھو 

 
 :الحین كل اللي علیك 

 )  2,  3وخلینا نقول حنا القوس الأول اللي ھو ( Y1و  X1حدد 

 )  1-,  5وخلینا نقول حنا القوس الأول اللي ھو ( Y2و  X2حدد 

 ونعوض بالقانون عن طریق الألة الحاسبة ونكتبھا بالطریقة التالیة :

 COMPاللي ھي كلمة  1بعدین الرقم  wاضغط  •

 –وبعدین علامة  5ھي  X2لنا صورة الجذر بالآلة ومفتوح القوس فیھا نكتب القیم اللي ھي قیمة  بتظھر sنضغط  •

بعدھا نضغط  2حتى یحط لنا الأس  d عشان نسكر القوس ونضغط (غط ضثم ن 3 اللي ھي X1ثم قیمة 

وبعدین  -1 اللي ھي Y2وھي كالتالي  Yعشان نفتح قوس ثاني نضع فیھا قیم  ) ثم نضغط +

عشان یظھر  d ثم بالضغط على ( وبعدین نسكر القوس بالضغط على 2 اللي ھي Y1ثم قیمة الـ  –علامة 

 13وراح تطلع النتیجة اللي ھي جذر  pلنا الأس بعد كذا نضغط 

 وكذا تكون أوجدت قیمة المسافة بین نقطتین .

 

 

 

 

 

 

 

 



 اللوغارتمات

 لو جاب لك مثل التمرین التالي : 

 

 ھو كاتب لك بدون استخدام الآلة لكن بالاختبار عادي المھم ..طبعا 

 : بالطریقة التالي COMPكل اللي علیك تسوین تتأكد أنھ الألة في وضع  :جواب الأول 

 COMPاللي ھي كلمة  1بعدین الرقم  wاضغط 

عشان یحرك  بعدین اضغط سھم یمین 2 المؤشر راح یكون بالمربع الصغیر حط فیھ رقم iالحین أضغط الزر 
 المؤشر إلى المربع الثاني وأكتب فیھ :

8O16 
 7ثم بعدین أضغط یساوي وراح یطلع لك النتاج اللي ھو 

 : الماضیةبالطریقة  COMP: مافیھا مشكلة أبداً كل اللي علیك تسوین تتأكد أنھ الألة في وضع جواب الثاني 

بعدین اضغط سھم یمین عشان یحرك  3 فیھ رقمالمؤشر راح یكون بالمربع الصغیر حط  iالحین أضغط الزر 

وبعدین  9 عشان الكسر المؤشر راح یكون فوق نحط القیمة الأولى اللي ھي aالمؤشر إلى المربع الثاني وأكتب فیھ 

 -2وراح تطلع النتیجة p طغنضوبعدین  81 نحرك المؤشر إلى الأسفل ونحط القیمة

بس ھنا فیھ ملاحظة مھمة جداً في السؤال طلب بدون استخدام الآلة وتكملة السؤال مستخدما قوانین اللوغاریتمات ھنا ھو ما یبي الجواب 
نون النھائي ھنا یبي تبسیط اللوغاریتم إلى أبسط صورة بناء على القاعدة اللي درستھا نشوف مثلا الفقرة الأولى حلھا راح یكون بناء على قا

 وغاریتم ھو الل

Log2(8x16) = log2(8) + log2 (16) 

 وھو صحیح یعني لازم تفھم المطلوب منك بالسؤال . 7فیمكن یكون أحد الخیارات كذا وھذا صحیح أو یكون عدد اللي ھو 

 

 

 

 



 1النھایات_
 ممكن یجیب لك سؤال یطلب من حل الدالة التالیة مثلاًُ 

 

 :الناتج كذا  طبعا لو عوضنا مباشرة في الدالة بیصیر

F(x) = F(3) = 
𝟑𝟐−𝟗
𝟑−𝟑

= 
𝟗−𝟗
𝟑−𝟑

= 𝟎
𝟎

 

 عشان كذا حنا لازم ندرس سلوك الدالة لنعرف الجواب الصحیح .... الحین یمكنك تدرس سلوك الدالة مباشرة بالآلة الحاسبة والطریقة

 TABLEاللي ھي كلمة  7بعدین الرقم  wاضغط  •

 ثم نكتب القیمة الأولى اللي ھي  aنضغط  •

Q)d-9 
 ننزل بالمؤشر تحت بالسھم عشان نكتب القیمة اللي بالمقام وھي •

 Q)-3  

فحنا راح ندرس  3أو قیمة اكس  3راح یطلب منا القیمة التي راح یبدأ فیھا دارسة الدالة حسب النھایة الرقم ھو  pغط ضثم ن
 2.995والجھة الثانیة  3ویقترب لین ما یصیر  3.004بعدین  3.005فخلینا نقول  3وأكبر من  3الدالة لما یكون الرقم أصغر من 

 ونشوف الناتج فكیف نسجلھا بالألة ھو راح یقولك  3ویقترب لین یصیر  2.996بعدین 

Start   وأضغط   2.995حط القیمةp 
 pواضغط   3.009حط القیمة  Endثم 

 pوأضغط   0.001اكتب لھ  Stepثم راح یقولك 
 

 من جھة الیمین والیسار  6یصیر  3راح یطلع لك جدول بالألة یبین لك كل ما اقترب الرقم من 

 
  6تساوي  (x=3)وكذا نقول أن نھایة الدالة إذا كانت 

 وحتى لو غیر الدكتور الأرقام اتبع نفس الطریقة بس غیر الأرقام حسب المعطیات 
 
 



 2النھایات_
 

 

طبعا للي متابعین مع الدكتور ھذي ما یبي لھا حاسبة لھا قوانین ثابتھ لكن للي مو عارف ھذي القوانین ویبي الحلول حقھا ما علیھ 
 إلا یسوي كذا 

 ناخذ الأول مثلا :
 كل اللي علیك تسویھ بالآلة 1تساوي  Xعندما تكون  5نھایة العدد 

 

 TABLEاللي ھي كلمة  7بعدین الرقم  wاضغط  •

  p بعدین أضغط 5أكتب رقم  =F(X)راح تظھر لك بالشاشة في الألة  •
 ھو راح یقولك 

Start   وأضغط   1حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھيp 
 pواضغط   1حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھي  Endثم 

 pوأضغط   1اكتب لھ  Stepثم راح یقولك 
 5راح یطلع لك الناتج اللي ھو 

 1دائما  Stopاما في البدایة والنھایة  النھایةحط اكس وبعدین عطیھ القیمة اللي تحت  Xوكل البقیة نفس الشي حتى اللي قیمتھا 
 حق العدد عشان یطلع لك الناتج صح للإشاراتوانتبھ  وراح یطلع لك القیمة 

 
 
 
 
 



 3النھایات_
 
 

 لنفرض جاك سؤال مثل 

 

الجذر راح تطلع لك الآلة نتیجة الجذر مباشرة وعشان تتفادى ھذي المشكلة تدخل المعادلة بدون الجذر خلونا نحل السؤال  ھنا لو حطیت
 اللي فوق بالطریقة نفسھا :

 TABLEاللي ھي كلمة  7بعدین الرقم  wاضغط  •
 3X2-2Xالمعادلة أكتب  =F(X)راح تظھر لك بالشاشة في الألة  •

3Q)d-2Q) 

 ھو راح یقولك  p بعدین أضغط  •

Start   وأضغط   2حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھيp 
 pواضغط   2حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھي  Endثم 

 pوأضغط   1اكتب لھ  Stepثم راح یقولك 
الجذر الخامس للناتج فراح یكون الناتج تحط الجذر  بس لاتنسى حنا ماحطینا الجذر وھو یبي 8راح یطلع لك الناتج اللي ھو 

 الخامس اللي موجود بالسؤال وتحتھ الجواب اللي طلع لك بالشكل التالي :
√𝟖𝟓  
بیطلع عندنا عدد وكسور لذلك بیتوقف الجواب عند الجذر  8وھذه ھي نھایة الدالة السابقة طبعا لو جربنا نشوف الجذر الخامس للعدد 

 خلاص وكذا یكون خلصت حل المسألة . وھذي صورة من حل الدكتورو 8الخامس للعدد 

 

 

 



 4النھایات_
 لنفرض جاك سؤال مثل 

 

 وحل النھایة أول كالتالي : Logنفس طریقة الجذر اترك 

 TABLEاللي ھي كلمة  7بعدین الرقم  wاضغط  •
 3x2 + 5المعادلة أكتب  =F(X)راح تظھر لك بالشاشة في الألة  •

3Q)d+5 

 ھو راح یقولك  p أضغطبعدین   •

Start   وأضغط   2حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھيp 
 pواضغط   2حط القیمة اللي تحت النھایة اللي ھي  Endثم 

 pوأضغط   1اكتب لھ  Stepثم راح یقولك 
تساوي  Logفإن  17فھي القاعدة تقول بما أن النھایة ھي  Logھم بعد لا تنسى ما حطینا اللـ  17راح یطلع لك الناتج اللي ھو 

 : وراح یكون الجواب كذا  17
𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟕 

 وھذي نسخة من حل الدكتور بعد :

 

 

 

 

 

 



 5النھایات_
 أخر شي بالنھایات عشان ما أطول علیكم وأنتم اكتشفوا البقیة :

 لو جاك السؤال ھذا 

 

 كیف نحلھا :

  6بتصیر  3في  2یعني نظرب  𝒆𝟐(𝟑)نعوض قیمة أكس طبیعي فیھا ما تحتاج آلة وھي كالتالي  𝒆𝟐𝒙أولا قیمة الـ 

  9بتصیر  3في  3یعني نظرب  𝒆𝟑𝟐نعوض قیمة أكس طبیعي فیھا ما تحتاج آلة وھي كالتالي  𝒆𝒙𝟐ثانیا قیمة الـ 

 فتصیر المعادلة كذا : 14بالألة نفس الطریقة السابقة وراح یطلع معانا الناتج  x2 + 5ثالثا : نوجد قیمة المعادلة 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑

(𝒆𝟔 −  𝒆𝟗 + 𝒍𝒐𝒈(𝟏𝟒)) 

 

 أخواني وأخواتي

المعذرة كان المفروض ارسل ھذا الملف من أول بس الوقت ضیق وتوني ماخلصت منھ لكن لو بجلس اكمل واكتشف الطرق أجل ما راح 
عموما ھذي بعض الطرق لحل المعادلات بالألة الحاسبة وأن شاء االله تفیدكم طبعا بالنسبة للمشتاقات والتكامل ھم بعد لھا طریقة  أذاكر 

لكن ما اسعفني الوقت أن ي الاقیھا بتفصیل واضح بالأنترنت عشان أشرحھا لكم لكن لعل ماذكرتھ یفي بالغرض لمعرفة إمكانیات الألة 
 :أشرحھا ھي  الحاسبة واللي انا

 

 إدارة أعمال –المستوى الثاني  ) 2130010872أخوكم : نبیل المطیر ( 

 ملاحظة مھمة جداً :

أولاً : ھذه طرق حل بعض المعادلات مو الكل یعني لازم تفھم ویش الدكتور 
طالب منك بالسؤال لأنھ بعض المعادلات ما یبي لھا آلة یبي لھا تطبیق قانون 

. 

في الإعدادات للألة لذلك أحرص  ثانیاً : كثر ضغط أزرار الآلة أحیانا یغییر
:على أنھ تعیید تھیئة الآلة بالطریقة التالیة   
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. وثواني وراح تكون مھیئة ما راح تاخذ ثواني  


	 اضغط w بعدين الرقم 7   اللي هي كلمة Table
	 بعدين رقم يطلع لك بالشاشة كلمة F(X)=
	 أكتب المعادلة اللي فوق F(X)=2X+1 وطريقة كتابتها كالتالي تابع من اليسار إلى اليمين حسب الأزرار انا حاط لك شكل الزر :
	2Q)+1
	 راح تطلع لك شكل المعادلة اللي فوق بعدها أضغط p
	 بتطلع لك كلمة Start أضغط قيمة أكس الأولى اللي هي 2-
	 بعدها أضغط p
	 ثم راح تطلع لك كلمة End أضغط قيمة أكس الأخير هي 2
	 بعدها أضغط p
	 ثم راح تطلع لك كلمة Step أضغط على الرقم 1
	راح تكون النتيجة مثل الصورة بالشاشة طبعاً ننزل تحت بالسهم تطلع لك قيم الجدول اللي ماهي واضحه الحين
	 اضغط w بعدين الرقم 7  اللي هي كلمة Table
	 بعدين رقم يطلع لك بالشاشة كلمة F(X)=
	 أكتب المعادلة اللي فوق وطريقة كتابتها كالتالي تابع من اليسار إلى اليمين حسب الأزرار انا حاط لك شكل الزر :
	2Q)f3+Q)-1
	لاحظ المربع اللي صورته أكس وفيها مربع أسود طبعاً هذا زر الأس ولأنه الأس عندي 3 اخترته راح يطلع لي مربع صغير فوق الإكس اللي كتبتها قبل اكتب داخله الرقم 3 بعدها أضغط بالسهم على اليمين عشان المؤشر حق الكتابة ينزل لك تحت وتكمل كتابة المعادلة .
	 راح تطلع لك شكل المعادلة اللي فوق بعدها أضغط p
	 بتطلع لك كلمة Start أضغط قيمة أكس اللي بالناقص -1
	 بعدها أضغط p
	 ثم راح تطلع لك كلمة End أضغط قيمة أكس أكبر قيمة طالبها منك في السؤال اللي هي 2
	 بعدها أضغط p
	 ثم راح تطلع لك كلمة Step أضغط على الرقم 1
	 ثم بعدها راح يطلع لك جدول فيه القيم طبعا هو بيعرض لك من إذا كانت قيمة أكس 1-  وحتى 2 فأنت بس خذ القيم المطلوبة منك في السؤال اللي هي الصفر، -1 ، 2
	 اضغط q بعدين زر wبعدين الرقم 2 اللي هي كلمة LineIo
	 ثم أكتب المعادلة ولاحظ أنه في المكان هذا ما راح يبين لك الأس يعني لو ضغطت  d راح يطلع لك الشكل مثل كذا ^( عادي كمل ... يالله نسجل المعادلة بعد ما اخترنا الخطوة الأولى نكتب المعادلة بالضغط على الأزرار التالية :
	3fQ))Qr81
	 كذا تكون كتبت المعادلة عشان تعرف النتيجة أضغط q بعدين زر r بعدين اضغط p راح تظهر النتيجة تساوي 4 وهي قيمة أكس بالشكل التالي  ( تأكد أنه عامل تهية للألة  عشان ما تتطلع لك نتيجة غلط والتهيئة موجود طريقتها أخر هذا المحتوى ) :
	 اضغط w بعدين الرقم 5 اللي هي كلمة EQN
	 بعدين رقم يطلع لك بالشاشة أربع خيارات الأول معادلة من الدرجة الأولى في متغيرين X  و Y والثانية في ثلاث متغيرات والثالثة معادلة من الدرجة الثانية  .. وهكذا حنا يهمنا في السؤال قدامنا معادلة من الدرجة الأولى في متغيرين فنختار رقم 1
	 بعد اختيارك للرقم  1 راح تظهر لك الشاشة التالية :
	المؤشر الأسود حاطة لك تحت حرف a في أول رقم طبعا هو يقصد بـ a القيمة الأولى في المعادلة اللي هي في قيمة أكس وb قيم الـواي وc وهي القيمة اللي تجي بعد  اليساوي .
	الحين ندخل القيم بالتسلسل وأهم شي دقق في الإشارات لو كانت القيمة موجبة حط الرقم بس لو كانت سالبة اشارة السالب أولا ومن ثم الرقم خلينا نشوف كيف قدامنا الخط الأول جنب الرقم 1 للمعادلة الأولى وجنب الرقم 2 للمعادلة الثانية نمسك المعادلة الأولى
	نضغط الرقم  3 بعدين زر p راح ينتقل المؤشر إلى المربع الثاني تحت الـ b أضغط الرقم الثاني بالمعادلة 4- بعدين    pوراح ينتقل المؤشر إلى المربع الثالث تحت الـ C حط الرقم الأخير10- بعدين p الحين نضغط زر  pمرة ثانية بتطلع لنا الأولى قيمة ( X ) واللي هي تساو...
	3 (3) + 6 (4)=33 → 9 + 24 = 33

